

彼得前书4章之一以受苦心志为兵器

大海的召唤2211

各位早安！今天我们来读《彼得前书》4章1到6节，求上帝带领我们一起来到上帝面前，听祂藉着说过的话，对我们的心讲话。

在这部分经文中，彼得开始特别强调受苦的重要性。一方面固然是因为彼得知道整个教会要面临着极大的逼迫和苦难。另一个方面，彼得也特别有圣灵的感动，来发展出一种特有的苦难神学，以此来装备神的门徒，让他们都跟着基督的脚踪行。

在这样的末世时代，彼得那个时期的状况也仍然在延展到今天，也是每一个信徒都应当认真去思考、聆听和学习的。彼得说一个在肉身受过苦的，就已经与罪断绝了，彼得的意思是说信徒既然已经与基督同死，就是向罪的权势死去了。他们是藉着受苦明显的，他们是在为义受了逼迫，他们已经进入了基督的阵营，而他们进入了基督的阵营，就会受到以前他们同一阵营的伙伴们的嘲讽，乃至是逼迫。

所以彼得提到过去的时候，他们是有各样的邪淫、恶欲、醉酒、荒宴、群饮，并可恶拜偶像的坏事，这样的生活放荡没有节制，正是末世的一大特点。不管是彼得那个时期，还是今天，在本质上都是一样的。当这样的一批人处在这样今世风俗的人群，看到基督徒不愿跟他们同奔那放荡无度的路，就以为怪，毁谤信徒，但最终他们也要在神面前受审判。他们自己也并不是主，他们的判断并不是最终的判断，所以他们必要在那将要审判活人死人的主面前交账。

为此，就是死人也曾有福音传给他们，要叫他们的肉体按着人受审判，他们的灵性却靠上帝活着。这里彼得的意思到底是什么呢？我们相信在这里“死人”是指基督徒，他们活着的时候曾有福音传给他们，但后来他们去世了，也很可能是为义受逼迫，殉道而死。尽管信徒要经历肉身的死亡，他们的肉体按着人受审判，但是已死的信徒，他们的灵性却靠上帝活着，也就是说已死的信徒的灵魂在天国里继续活着，直到基督再来，那时他们会和其他信徒一同复活。彼得以此来鼓励他们，要想到哪怕受苦至死，在上帝那里灵魂仍然活着，最终也会有复活的盼望，也有复活的实际，并能够得到主的奖赏。

这段经文并不复杂，但是对我们每一个来灵修的人，对每一个新约的今天百姓都是非常大的挑战，因为这里关乎到如何看待受苦的问题。当然，我们一定要摆脱那样一种故意受苦的受虐心态。

有一次，有一位并不信主的人跟我讲，说他看到一则新闻事件，在欧洲某一个国家有所谓的基督徒故意把自己钉在十字架上，说是要为自己赎罪。我想这样一种所谓的故意的钉十字架为自己赎罪的观念，并不是我们基督教的观念，这样一种所谓故意找苦吃，故意要为主去殉道，显然是错误的观念，我们并不认同。

但在这里我们也要看到，不少人的的确确是把苦难当成洪水猛兽一般，他们有着一种很世俗的心态，以为苦难是避之唯恐不及的一种不好的东西。所以不少人努力来逃避各种苦难，他们也把人生定义成是趋乐避苦。

但是彼得却让我们看到两个国度的争战和两种生活方式的强烈对比。当一个人进入到基督的国度，进入到一种基督里边的圣洁生活方式，就必然受到黑暗国度和放荡生活方式的逼迫。比如，以前你和很多朋友常常喝到烂醉，大家也是所谓无话不谈，很多人也说，真正的朋友是“一起同过窗，一起扛过枪，一起嫖过娼”。所以我们看到这个世人的友谊，是以一起干坏事，一起去论断他人，一起过放荡生活作为记号的。结果，你突然跟他们不一起去嫖娼了，不一起去干坏事了，不一起去论断别人，不一起去酗酒，那你原来的阵营的朋友肯定是对你大加批判，乃至群起而攻之。所以这关系到两种生活方式和观念的比较，这样的逼迫，实际上是因着持守圣洁，因着以基督为主，就格外受到另外一种生活方式和另外一种阵营的敌对与攻击。

但是彼得来鼓励我们，不管别人怎么看，真正的信徒甚至要以受苦的心志为兵器，因为基督也在肉身受苦。所以做主的门徒也当将这样的心志作为兵器。你看《圣经》里边讲到兵器，像《罗马书》13章12节，要带上光明的兵器，脱去暗昧的行为，就是指基督徒要有光明圣洁美好的生活，这是他们的美好兵器。《哥林多后书》6章7节，说要带上仁义的兵器，是指公义，就是基督徒的兵器。《哥林多后书》10章4节提到争战的兵器不是属血气，乃是在神面前有能力，就是指祷告，是基督徒的兵器。《以弗所书》6章提到拿着圣灵的宝剑，也穿上各样神赐的军装，包括神的话，这一切也都是神给的兵器。而《诗篇》127篇，也提到儿女是神给的箭，箭袋充满的人便为有福，这也是神给的兵器。

不过，特别让人感到需要深思的是《彼得前书》4章1节，《圣经》竟然把受苦的心志当成了兵器！

也就是一个人要有为义受逼迫和为主受苦的心，这就是一个主门徒的兵器。按照彼得的意思，当上帝呼召一个人是呼召人入伍，而他入伍就要藉

着吃苦来装备自己。这种吃苦尽管不是自找的，但是也是上帝藉着各种方式对人的一种特别操练。因为上帝愿意让人成为他的精兵，所以各样的苦难就成为装备精兵的功课。

而每一个基督徒都会拿着这样的兵器来为主征战，以至于面对各样暴风雨的时候，这样的基督徒可以说让暴风雨更猛烈些吧，因为已有主给的武器和装备。这位士兵也愿意靠着主，不是靠着自身而刚强有能力，因为与主一同受苦，也一同复活并得荣耀，而这复活的大能当下就已经临到了。

这样的一种宣告显然就给基督徒一种积极的心去面对各样的患难、苦难和逼迫，就有这样的一种刚强壮胆，在恩典中来靠主争战的心志。

说到这里，我就想起很多年前有一位姊妹从东北来到南京，她当时有两间教会要选择，另外一间教会是比家园教会更加成熟，也已经有了自己的牧者。但恰好在她准备要选择的时候，家园教会正受逼迫，而那逼迫也是突如其来的。所以这位姊妹就选择委身家园教会。

当时她讲的一番话到今天还激励着我，她说基督的敌人比较知道教会是不是在做着重重要的事儿。所以，当你在做着一些比较合主心意、比较重要的事的时候，基督的敌人就会有疯狂攻击和逼迫。所以既然家园教会有这样的逼迫，那位姊妹就说就特别看到神的手在其中，也愿委身这样的一间教会。

当然，我们很惭愧，我们未必做着特别合神心意的事儿，我们也未必说着合神心意的话，但这位姊妹的信任和委身一直激励我直到如今！也让我们知道我们什么时候都不要丢了我们的兵器，就是肯甘心乐意为主受苦的心志。

我们一起来祷告：“天父，谢谢你提醒每一个信徒都有一样武器，就是甘心为主受苦的心志！愿你来装备、赐福、提醒、劝勉、引导每一位，也让他们带着这样的兵器来为你而活，为你争战，为你得胜并得胜有余！愿你怜悯、恩待受逼迫的各位肢体。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”